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Sedmdesátiny prof. Stanislava Kratochvíla, CSc. 
V letošním roce slaví významné životní jubileum jeden 
z nejslavnějších českých psychologu, profesor Sta
nislav Kratochvil, a to ve vynikající duševní i tělesné 
kondici. Skvěle vypadá, soustředěně pracuje, má 
obrovský přehled a výbornou paměť. 

Prof. S. Kratochvil se narodil 25. 8. 1932 v Brně, 
kde v roce 1958 ukončil studium psychologie na FF 
UJEP. V roce 1967 obhájil na téže univerzitě disertaci 
a získal titul PhDr. V roce 1968 obhájil 
kandidátskou disertační práci na téma Hyp
nóza a spánek na Univerzitě Komenského 
v Bratislavě a získal titul kandidáta psycholo
gických věd . V roce 1975 se na Univerzitě 
Komenského habilitoval (habilitační práce na 
téma Prolongovaná hypnóza), jmenování do
centem pro univerzitu v Brně se však z po
litických důvodu neuskutečnilo . Teprve v roce 
1990 byl jmenován docentem klinické psy
chologie na UP v Olomouci a v roce 1991 byl 
na naší univerzitě jmenován profesorem. 

Jméno Stanislav Kratochvil je neodmysli
telně spjato s malebnou hanáckou Kroměří
ží. V roce 1958 nastoupil jako klinický psy
cholog do tamní Psychiatrické léčebny, kde 
pracuje dodnes, od roku 1965 jako vedoucí 
psycholog. V letech 1969-1970 byl pozván k ročnímu 
pracovnímu pobytu v USA, kde se podílel na vědec
kém výzkumu hypnózy v renomovaných laboratořích 
na stanfordské a pennsylvánské univerzitě . Po návra
tu z USA založil proslulé kroměřížské psychoterape
utické oddělení 18b, které se mu podařilo udržet 
v chodu až do současnosti, tedy již 31 let. Vedle 
hypnózy a skupinové psychoterapie se Kratochvíl 
teoreticky i prakticky zabývá problematikou terapie 
funkčních sexuálních poruch, a to na světové úrovni. 
Vypracoval léčebný postup pro manželské páry, který 
s velmi dobrým efektem použil u 185 dvojic. 

Další sférou působnosti profesora Kratochvíla je 
činnost pedagogická. Od roku 1978 vyučuje na 
olomoucké Katedře psychologie FF UP, kde patří 
k obdivovaným a milovaným pedagogům. V součas
né době přednáší obecnou a speciální psychoterapii 
a sexuální psychologii, vede klinické praxe i diplomo
vé práce. Na zkoušku z psychoterapie přicházejí 
studenti svátečně oblečeni a vzorně připraveni. 

Prof. Kratochvíl je také mimořádně úspěšný 
publicista. Během své kariéry uveřejnil víc než sto 
článku v odborných časopisech, 15 z nich v časopi
sech zahraničních. Je autorem deseti odborných 
monografií a proslulé vysokoškolské učebnice psy
choterapie. O významu tohoto díla svědčí skuteč
nost, že vyšlo již sedmkrát v češtině (naposledy 
v letech 2000 a 2002 v nakladatelství Portál jako 
Základy psychoterapie) a čtyřikrát v polštině . Prof. 
Kratochvil je nejen vynikající stylista, ale také precizní 
vědec, takže jeho publikace jsou naprosto spolehli· 

vým informačním zdrojem. Jako terapeut je zastán
cem integrativního přístupu. Na česko-slovenských 
psychoterapeutických konferencích, které se pravi
delně konají v Trenčianských Teplicích a Luhačovi
cích, se tak zákonitě stává tmelem a hybnou silou 
veškerého dění. 

Prof. Kratochvíl občas podotkne, že již hodně 
pracoval a že teď začne víc odpočívat. Pokud sku-

tečně zvolnil pracovní tempo, neprojevilo se to na 
jeho produktivitě. Od jeho 65. jubilea vyšly v nových 
aktualizovaných a většinou podstatně doplněných 
vydáních - vázané a s výraznými obálkami - jeho 
odborné monografie Létení sexuálních dysfunkcí 
(Grada, 1999), Experimentální hypnóza (Academia, 
1999), již zmíněné Základy psychoterapie (Portál, 
2002), Manželská terapie (Portál, 2000), Klinická 
hypnóza (Grada, 2001) a Skupinová psychoterapie 
v praxi (Galén, 2001). Ze zdravotně výchovných publi
kací je třeba zmínit třetí vydání oblíbené pacientské 
příručky Jak žít s neurózou (Portál, 2000). Zatím ještě 
v tisku je druhá „populárka" s názvem Sexuální starosti 
a radosti. Za pozornost stojí i jeho autobiografický 
rozhovor s redaktorem J. Hučínem v knížce Hovory 
o psychoterapii (Portál, 2001 ), příznačně nazvaný 
Terapie pomáhá nacházet kladné stránky života. 

Prof. S. Kratochvíl je osobnost mimořádných 
odborných i lidských kvalit. Univerzita Palackého 
uděluje vždy jednou za dva roky Cenu Františka 
Palackého. Jejím třetím laureátem se letos stane 
právě prof. S. Kratochvíl. Slavnostní předání ceny 
se bude konat dne 14.6.2002 od 10 hodin v aule FF 
UP. Profesor Kratochvíl při této příležitosti přednese 
přednášku na téma Psychologie, léčení a zdraví. 

Za Katedru psychologie FF UP prof. S. Kratochvílo
vi upřímně blahopřeji a celou akademickou obec 
srdečně zvu na slavnostní setkání s tímto význam
ným členem naší univerzity. 
Doc. A. Plháková, CSc., Katedra psychologie FF UP 
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